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Förderleistung

Teilfinanzierung des Drucks von Johnny-Ausgabe Andere Welten (XII); Projektzeitraum WiSe
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Ausgangslage Projekt/Zielbeschreibung

Ziel des Projekts Studentische Literaturzeitschrift Johnny, welches Förderung beim Studentischen
Projektrat beantragt hat, ist die Herausgabe der zwölften Ausgabe einer von Studierenden
erarbeiteten Literaturzeitschrift. Sämtliche redaktionelle Arbeiten werden hierbei von unserem
Redaktionsteam (ca. 20 aktive Mitglieder verschiedener Fachrichtungen) geleistet. Um ein
möglichst breites und facettenreiches Bild des literarischen Schaffens an der Goethe-Universität zu
vermitteln, ist die Textakquise fachbereichsübergreifend angelegt. Im Fokus stehen dabei Texte von
Studierenden, die einen literarischen oder künstlerischen Beitrag zur Füllung von circa 200 bis 250
DIN A5 Seiten beisteuern. Dank der finanziellen Unterstützung des Studentischen Projektrats ist es
uns möglich, auch diese Ausgabe – wie alle vorherigen – drucken zu lassen.

Projektablauf

Die mithilfe der Teilfinanzierung des Studentischen Projektrats realisierte zwölfte Ausgabe von
Johnny widmet sich mit Text- und Bildbeiträgen dem Thema Andere Welten. Um auch bei dieser
Ausgabe eine Textvielfalt zu gewährleisten und schreib- und lesebegeisterte Studierende auf die
Zeitschrift aufmerksam zu machen, war es zunächst vonnöten, das Thema zu bewerben. Dies
geschah durch Ausschreibungen auf unseren Social-Media-Kanälen sowie über unseren Newsletter.
Nach dem Erhalt der zahlreichen Einsendungen wurden diese von der Redaktion anonymisiert und
gesichtet. Die ausgewählten Textbeiträge durchliefen anschließend ein gründliches Lektorat und
Korrektorat. Die Redaktion entwickelte daraufhin ein Konzept für die Anordnung der Beiträge in
der Zeitschrift sowie ein auf das Cover abgestimmtes Layout. Dank der Bereitschaft des
Studentischen Projektrats, uns in Form einer Teilfinanzierung zu unterstützen, konnten wir im März
2022 schließlich den Druck der Ausgabe bei typographics GmbH in Auftrag geben und somit unser
Projekt zu einem gelungenen Abschluss führen.

Wirkung der Förderung und Dank

Andere Welten soll im Rahmen einer digitalen Release-Lesung im April 2022 Autor*innen und
Interessent*innen vorgestellt werden. Autor*innen und Redaktionsmitglieder erhalten jeweils ein
kostenfreies Belegexemplar. Dies – ebenso wie die Weitergabe der Einnahmen aus dem Vertrieb
von Johnny XII an academic experience Worldwide e. V. – ist nur möglich, weil wir die Zeitschrift
dank des Studentischen Projektrats drucken lassen und somit als materielles Produkt unserer Arbeit
weiterreichen können. Dass wir nicht als E-Zeitschrift veröffentlichen, sondern unsere Zeitschriften



drucken lassen, zeichnet Johnny im Vergleich zu ähnlichen Projekten aus. Es ermöglicht neben dem
Vertrieb und der Bereitstellung von Belegexemplaren zudem die Sammlung von Johnny in der
Universitäts- sowie der Nationalbibliothek und dem Literaturarchiv Marbach. Darüber hinaus hat es
auf die Redaktionsmitglieder sowie unsere Autor*innen eine motivierende Wirkung und garantiert
unserem Projekt eine langfristig erhöhte Aufmerksamkeit bei unseren Leser*innen sowie anderen
Akteur*innen im Kulturbetrieb.

Wir danken dem Studentischen Projektrat sehr herzlich für die finanzielle Unterstützung, die
maßgeblich dazu beigetragen hat, unser Projekt auch in schwierigen Zeiten fortsetzen zu können.
Der Projektrat trägt somit auch dazu bei, Zukunftsperspektiven offen zu halten: Wir freuen uns
jederzeit darüber, neue Redaktionsmitglieder in unsere Prozesse zu integrieren. Diese profitieren
vom Lehrcharakter unseres Projekts, welcher sich im Peer-Learning innerhalb der Redaktion zeigt
sowie in der Möglichkeit für Studierende, im Zuge ihres Studiums erlernte Inhalte - z. B. aus dem
Bereich Literaturwissenschaft - praktisch anzuwenden.


